

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1880

Fundador: Francisco Rueda López

Año: LVIII

Núm. 18.191

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTE EN LA ADMINISTRACIÓN)

Almería, un mes,	1'50 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Extranjero	10

ALMERIA

Miércoles 16 de Mayo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se realizan de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta líneas en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta, para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

SULFATO DE COBRE Y SULFATADORAS VERMOREL a precios reducidos.

Informar, El Retiro Rodríguez, Gerona 5

Para la próxima temporada
Se ha recibido un extenso surtido en adornos para vestidos en
EL FENIX
Tiendas 4, ESCAMEZ Y MORILLAS
Inmenso surtido en perfumería

ARMERO, GRABADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ

(Pídase el folleto)

casa fundada en 1789

Sobrino de Sebastián López

Armas y efectos de caza

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Perdigones de todos números

17, CALLE DE GRANADA, 17

SULFATO DE COBRE
en la
Droguería EL TRIUNFO
Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena
Precios económicos

Nuestros vagos.

Se habla mucho de nuestro carácter meridional y de la gente Vega, que en nada se ocupa, hurtando el trabajo ya los brazos, ya la inteligencia. Nosotros creemos que esta apreciación no es justa. Es indudable que en nuestra capital existirán algunas cuantas docenas de personas que por un mal instinto tiendan a palear la vida sin trabajar. Las unas porque te crean con capital suficiente, las otras porque se pasen la vida inventando medios para resolver el problema de vivir a costa de otras y hasta de su propio honor y honra. Esta lepra social existe en todas partes. No hay población alguna donde no se dé el tipo de vago, tanto en la clase menorista como en la de los señoritos. Pero una galondrina no hace verano, aun cuando meta mucho ruido. Lo malo es siempre muy ruidoso. Paramos la atención en un centenar de vagos y en cambio no la ponemos en los miles de trabajadores que existen en nuestra tierra.

Además, si analizamos profundamente este tema, veemos que en ese número de gente que no trabaja, se encuentra un número considerable de individuos que más que vagos por vocación, lo son por la pura ley de la necesidad. Almería es una ciudad muy poco apropiada para encontrar ocupación, especialmente nuestra clase media.

No hay industrias, el comercio es pobre, no existen fábricas y por tanto existe una competencia enorme para ocupar una plaza en un trabajo remunerador. Y el que esto no lo crea, no tiene más que hacer una prueba, que le dará la verdad de nuestras palabras. Caso lo anunciar en un periódico el ofrecimiento de una ocupación, verá cómo acuden como moscas, con el buen deseo de no ser vagos, muchos que a fuerza lo son. Los almerienses son laboriosos y son muchos los que tienen que abandonar su país natal, y a donde van encuentran buenas colocaciones por su amor al trabajo y su clara inteligencia.

Y no digamos nada de la mujer almeriense, cuya laboriosidad es digna de todo elogio y alabanza. Apenas se abrió la Escuela Normal de Maestras, una avalancha de jóvenes aldeadas acudió a instalarse, dando gallardas muestras de sus allentos para buscarse un porvenir. En los demás centros de enseñanza para la mujer, en todo momento demuestran su aptitud y su deseo de trabajar. En el mismo hogar, la mujer es una trabajadora infatigable.

Aquí, la cuestión es donde encontrar realización a tan buenos deseos. Si en nuestra comarca existieran industrias y fábricas, no hay que dudarlo un momento, miles de hombres y mujeres se ganarían su sustento. El rumbo de gente, amor y dinero a ciertos galanes, y por añadidura extranjeros, dedicadas a la vagancia, disminuiría notablemente, y quizás podría

—

citarse a Almería como una de las comercias más laboriosas de España. Es raro que cuando uno necesita una persona para trabajar no la encuentre. Creemos que no se da este caso. En cambio, siempre nos vemos asediados por gentes que demandan ocupación.

VENCIMIENTO.

la Deuda pública

Venciendo en 1.º de Julio el cupón número 68 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1908, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, el cupón número 52 de los títulos del 4 por 100 amortizable de la Deuda al 4 por 100 exterior, la Dirección general ha acordado, que desde 1.º de Junio próximo se reciban en esta Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, los de las reñidas deudas y las inscripciones nominativas del 4 por 100, de Corporaciones civiles, establecimientos de Beneficencia e instrucción pública, Cabildos, Cofradias, Capellanías y demás que para su pago se hagan domiciliadas en esta provincia.

EXPLORADORES DEL AMOR

¡oh niñas que tenéis novio...!

Uno de tantos vividores como por el mundo puglan, se ha valido de la debilidad de una mujer y de la confianza de una niña enamorada, para estafarlas.

El hecho ha ocurrido en Zaragoza.

En la calle de Dormer, viven una respetable viuda y una hija suya de 19 años de edad, cuyos nombres no se han querido hacer públicos a ruegos de las interesadas.

En los primeros días del mes de Febrero se presentó un hombre joven y elegante, que solicitó alojamiento en la casa en calidad de huésped.

Las señoras citadas aceptaron el trato del «distinguido» vividor a quien no conocían.

Pronto el recién llegado preparó su plan.

Dijo que era ingeniero geólogo y director de la Sociedad de Agricultores propietarios de la Argentina.

El carguito acabó de quitar el seso a las dos mujeres.

Le pidió relaciones a la niña y la niña le dió el sí como si conociera al improvisado galán desde que nació.

Este estuvo pronto al tanto de las interioridades de la casa.

Supo que la viuda y la hija disponían de unas 10.000 pesetas en acciones de las E. Eléctricas Reunidas y les propuso negociar el capitalito para obtener beneficios más considerables.

Legó a ofrecerles una renta de 40 duros mensuales por las 10.000 pesetas y como la niña enamorada del doncel influyó en la voluntad de la madre, ésta entregó las acciones al argentino, el cual dijo que se iba a Madrid para negociar el capitalito.

El día 15 de Febrero se fué a Madrid el «pájaro».

Y, como podía suponerse, no se ha vuelto a saber nada de él.

La niña ha llorado más que las 10.000 pesetas estafadas sus ilusiones perdidas, porque aunque nadie se ha dicho de esto, probablemente la novia estaba ya comprometida con su «cousin».

El desencanto fué grande cuando ambas mujeres al leer uno de los periódicos de la localidad, vieron que el galanteador llamado Federico Luro de Bledma había sido detenido en Reus, suponiéndose que por algún otro pecado de la misma calaña.

Sirva de escarmiento el caso, para que miren mucho las mujeres indefensas cómo entregan sus valiosos aborregantes, o filtrantes, de las referidas aguas pluviales que reciben. Estas aguas juntamente con las que reciben de

UN AVISO.

A los comerciantes españoles

Con motivo de la actual guerra europea, varias naciones de las que exportaban velas y jabón a Marruecos, han dejado de enviar estos productos por la necesidad que tienen de las grasas. Sería ventajoso a nuestros fabricantes procurárselas la remisión de estos artículos a la Zona de Marruecos, sob todo las velas, ya que los indígenas podrían preferirlas a otras, si se les facilitasen condiciones de baratura y duración convenientes.

En la sección de Marruecos del ministerio de Estado podían suministrarse datos a las personas que lo deseen.

SOBRE LA PESTE

Circular de Sanidad.

Dirigida a los Gobernadores civiles de las provincias marítimas, comandantes generales de Ceuta, Melilla y gobernador militar del Campo de Gibraltar, la Inspección General de Sanidad ha publicado una circular recomendando, con el fin de evitar la transmisión de la peste bubónica en los puertos que sostienen tráfico marítimo con países donde existe la enfermedad en forma más o menos endémica la conveniencia de que, utilizando todos los medios de propaganda posibles, ya por la Prensa, ya por medio de conferencias, etc., se traile de llevar el ánimo de todos el convencimiento de lo útil que es, en interés de la salud pública, el emprender, perseverar o en ella, una campaña destructora de ratas, que, como es sabido, por medio de sus pulgas, son las que transmiten la peste al hombre.

La inspección General de Sanidad confía en que los directores de las estaciones sanitarias de los puertos extremarán la vigilancia en la visita médica que inexcusablemente deben practicar a todos los convalecientes de lo útil que es, en interés de la salud pública, el emprender, perseverar o en ella, una campaña destructora de ratas, que, como es sabido, por medio de sus pulgas, son las que transmiten la peste al hombre.

De las investigaciones practicadas en el Instituto Carnegie, de Washington, y presentadas a la Academia Nacional Americana en 1915, resulta que los hombres comienzan del 5 al 6 por 100 más que las mujeres; no por glotonería, sino porque necesitan mayor alimento que sus compañeras. Según observaciones en individuos normales, reconocidos como sanos después de minucioso examen, los resultados recogidos en 89 hombres y 68 mujeres, permitieron determinar el alimento necesario para compensar el desgaste de energía.

También se hizo el experimento en sujetos que se hallaban en las mismas condiciones de reposo muscular, y en el mismo estado en cuanto a función absorbante, doce horas después de haber comido.

Las diferencias debidas a la actividad muscular se eliminan enteramente y se obtiene el rendimiento normal de los individuos en calorías. La prueba demostró que las mujeres, por término medio, producen solamente 1.355 calorías en 24 horas, mientras los hombres llegan a 1.638; es decir, el 2 por 100 más. Cuando se confrontaron los grupos, después de elevarlos a la misma altura y del mismo peso, se encontró que los hombres producían casi el 12 por 100 más de calor que las mujeres.

De todas partes.

(De nuestro servicio especial). Nutrición del hombre y de la mujer.

De las investigaciones practicadas en el Instituto Carnegie, de Washington, y presentadas a la Academia Nacional Americana en 1915, resulta que los hombres comienzan del 5 al 6 por 100 más que las mujeres; no por glotonería, sino porque necesitan mayor alimento que sus compañeras. Según observaciones en individuos normales, reconocidos como sanos des-

pués de minucioso examen, los resultados recogidos en 89 hombres y 68 mujeres, permitieron determinar el alimento necesario para compensar el desgaste de energía.

También se hizo el experimento en sujetos que se hallaban en las mismas condiciones de reposo muscular, y en el mismo estado en cuanto a función absorbante, doce horas después de haber comido.

Las diferencias debidas a la actividad muscular se eliminan enteramente y se obtiene el rendimiento normal de los individuos en calorías.

La prueba demostró que las mujeres, por término medio, producen solamente 1.355 calorías en 24 horas, mientras los hombres llegan a 1.638; es decir, el 2 por 100 más. Cuando se confrontaron los grupos, después de elevarlos a la misma altura y del mismo peso, se encontró que los hombres producían casi el 12 por 100 más de calor que las mujeres.

Cuanto cuesta una escuadra.

De aguas.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Concurriendo, (si usted lo permite) a la Invitación que en su Ilustre periódico del día 13 del actual hace don Salvador Luque, y que he leído con gusto,

sobre su pensamiento de elevar aguas en la provincia para el abastecimiento de regatos, egrarios y otros múltiples industrias, he de manifestar por mi parte que en efecto, son escasísimos en la misma, como público es, las aguas de lluvias siendo la causa principal su situación geográfica que forma un ángulo saliente al mar mediterráneo, libre, por Levante a todas las corrientes aéreas. No tiene temporales caudalosos que recogen las corrientes, porque la situación orográfica, o de sus montañas, forman profundos aborregantes, o filtrantes, de las referidas aguas pluviales que reciben. Estas aguas juntamente con las que reciben de

la mar, en el marco de la divisoria entre el río Genil y el Guadalquivir, que es la que forma el río Guadalquivir.

He aquí dos palabras al parecer antitéticas, pero que realmente se enlazan con vínculos inseparables hasta subir a las fuentes divinas de donde proceden. La ciencia y el

genio se levantan sobre las multitudes y, penetrando en los alcázares de la sabiduría, reciben la adoración de las Inteligencias. El sacerdote de la fe se halla en las regiones de las aguas y domina los espacios desconocidos e inconmensurables de lo infinito, y se alimenta, descansa y duerme, como en éxtasis amoroso, en la luz y en el regazo de la divinidad. Ambas tienen sus misterios y cumbres inaccesibles, que en vano intenta el escalar. La ciencia es como la belleza de las flores y el visitoso olor de las aves; y la fe es el perfume de los ricos aromas y el tinte de los pajarillos en la entra-

da. La ciencia engendra el esplendor

de 34, 2.500 francos, y el de 42 centímetros 4.270.

Cómo curan las heridas los cosacos

También de los cosacos se pueden aprender el arte. El doctor Paschkoff, que ha pasado entre ellos gran parte de su vida, refiere que emplean un procedimiento muy sencillo para curar las heridas de armas blancas, apenas recibidas.

Consiste en taparlas con una especie capa de ceniza obtenida quemando un poco de algodón o tela y en juntar los labios de la herida con una venda muy firme. De 26 heridas curadas de este modo, el doctor Paschkoff obtuvo 26 curaciones rápidas sin supuración.

Si la herida está manchada con sangre o pus, hay que lavarla bien antes de aplicarle la ceniza. La moderna terapéutica posee medios de curación más eficaces, mas, no siempre están a nuestro alcance, como el de los cosacos, cuando no hay médico ni farmacia.

La riqueza de los Estados Unidos

El número de personas que en 1913 percibían una renta anual superior a 15.000 francos, ha pasado en los Estados Unidos de 375 millones; es decir, poco más de 0.5 por 100 de la población total. Esta cifra global se subdivide así: cerca de 80.000 personas disfrutan una renta de 15.000 francos; 114 mil personas de 15 a 25.000 francos; 101.000 de 25 a 50.000 francos. La riqueza se acumula en las grandes ciudades.

Dr. T.

POR 15 DIAS

El reparto vecinal.

El Boletín Oficial corresponde al día de ayer, publica un edicto de la Alcaldía, dando cuenta que se halla expuesta al público el reparto vecinal del actual año, en la Contaduría, para que se puedan hacer las reclamaciones que convengan en derecho.

Las citadas reclamaciones pueden hacerse durante el plazo de 15 días, a contar desde hoy, ante la Alcaldía y dirigidas a la Diputación provincial, sin perjuicio de lo cual, todos los contribuyentes podrán ingresar en la Caja municipal las cuentas totales que tengan señaladas en dicho reparto en los días 14, 15, 16, 18 y 19 del presente mes con la beneficiación del 6 por 100 en el importe de las mismas, debiendo tenerse en cuenta que estos ingresos anticipados podrán formalizarse, aún cuando los contribuyentes se propongan reclamar contra sus cuotas, en los cuales casos el ingreso se hará por el importe de la cuota asignada, sin perjuicio de reintegrar el exceso al contribuyente si fuese estimada su reclamación.

Las citadas reclamaciones pueden hacerse durante el plazo de 15 días, a contar desde hoy, ante la Alcaldía y dirigidas a la Diputación provincial, sin perjuicio de lo cual, todos los contribuyentes podrán ingresar en la Caja municipal las cuentas totales que tengan señaladas en dicho reparto en los días 14, 15, 16, 18 y 19 del presente mes con la beneficiación del 6 por 100 en el importe de las mismas, debiendo tenerse en cuenta que estos ingresos

exterior de los pueblos y caían sus glorias en las salas magestuosas de los palacios de la fama. Mas la fe se introduce en el corazón de los humildes y produce gozos inefables en medio del dolor y del infarto. No preguntáis al sabio cuando llora si le alegan las luchas, filosóficas; en cambio mostradle las esperanzas inefables de la fe y le habréis dado el bálsamo que cura sus heridas morales. Así también los ojos del naufrago y del desiertado, brillarán con la memoria de los dulces recuerdos.

Por eso la ciencia gusta de reposar en las cumbres de la vida y en el lejano esplendor de las naciones, mientras que la fe dirige sus pasos al alma de las gentes y les ilumina más allá del sepulcro en las sendas inciertas, del gran campo de la eternidad, donde la sabiduría halla el árbol del límite, que le defiende ante las mansiones de la divina magestad, según las tradiciones orientales.

Sublime es la ciencia descubriendo los misterios de la naturaleza, pero es más grande la fe produciendo la belleza moral en el espíritu de la inocencia. Pues si es admirable el sabio en las doradas auras de sus torneos, no es menos maravilloso el pastor sencillo de los campos en la posada de sus agrestes soledades.

Por lo mismo hay una gran divergencia entre la ciencia y la fe, pues la primera no puede penetrar en las palacios de la nación, por que es feliz porque nada sabe, ni en las moradas del pobre, del desvalido y del ignorante, donde solo el resplandor de la fe produce consoladoras esperanzas. No recitáis al oído de los moribundos los problemas de la sabiduría, que le molestan, sino habladle de los bálsamos de la misericordia que producen los genios del amor.

Sin embargo, la humanidad está subyugada por estas dos fuerzas poderosas, por la ciencia y por la fe. La una sirve de faro a las grandes ciudades e intelectuales, y la otra arrastra a los pueblos humildes de un sueño inexplicable. Por eso Jesucristo, para convertir al mundo, no se sirvió de la espada como Alejandro el Grande, ni siquiera de los axiomas filosóficos, como Platón y Aristóteles, sino de la locura y estulticia de la cruz, pregónada a los cuatro vientos por apóstoles humildes, para salvar a las naciones.

Y en esto se halla también la gran diferencia y el abismo que separa a estos dos colosos, que la fe es la espada flamígera de la divinidad, que hiera con sus cortantes filos lo mismo al sabio que al ignorante, al niño y al anciano, al pobre y al rico, llevándolos suavemente, por los espacios del misterio; mientras que la ciencia, escudado de los genios, solo sirve para espaciar la luz de sus progresos solamente hasta los umbrales de la muerte. La fe se sirve de los cáticos de la moral y de las virtudes para difundir sus glorias, y la ciencia de la austera gravedad de sus experiencias.

En un solo punto se abrazan la ciencia y la fe, o sea, cuando los dos se miran en la cristalina fuente de su origen que es Dios, por aquello del sabio: «El principio de la sabiduría es el temor de Dios». Porque como decía Newton, todos los sabios ven a Dios al estudiar de cerca los arcanos del universo; recordando aquellas palabras de la Escritura: «Los cielos y la tierra cantan la gloria de Dios y el firmamento anuncia las obras de sus manos». Por eso la historia, gran maestro de la vida, nos dice, por modo admirable en sus páginas de oro, que los siglos brillantes de las ciencias, de las letras y de las artes que llevaron al mayor esplendor a las naciones, coincidiendo maravillosamente con los siglos de oro de la fe, que dió alas a los genios. Más, también se separan las ilustres matronas de la ciencia y la fe en el espejo reflejante de sus primitivas bellezas, cuando la soberbia abra el pedestal donde se cimenta la sabiduría, y le hace caer como a lomo de las alturas. Por eso el escudriñador de la divina magestad será oprimido de su gloria. Y ante el trono de Jehová donde suben como el incenso las oraciones del pobre, el que se enalta será humillado y el que se postra será exaltado. Por lo mismo Molié no es más grande en el fulgurante Síral de las leyes, que Jesús moribundo en el monte sanguinario del Calvario.

CRÍTÓBAL JURADO
(Prestibaro)

SEGUROS ACCIDENTES,
Incendios,
Marítimos
TEODORO FERNÁNDEZ
Bulevar, 79.

Las obras del Cuartel

Ayer tuvimos el gusto de girar una visita a las nuevas obras del Cuartel, esas que parecían un sueño y que hoy son hermosa realidad.

Ya ha venido por tierra toda la obra antigua que existía a la entrada del cuartel, donde se hallaba instalado provisionalmente el cuartel de guardia. En cuanto se retiren los escombros y materiales, se procederá a replantar el pabellón F. que va adosado al muro Sur o sea a la fachada y se procederá seguidamente a construir los elementos.

Con cuanta alegría damos estos noticieros, pues ellas demuestran que aún cuando sea poco a poco, vamos viendo realizarse nuestros anhelos de que se hagan locales en nuestro antiguo Cuartel, para poder alojar, toda la tropa que ellos permitan, y así se pueda aumentar la guarnición de nuestra plaza.

Los que nos tenían por ilusos y demasiado confiados, verán ahora, como la constancia y tenacidad son armas poderosas, cuando se emplean en justas causas y altruistas aspiraciones.

Las manos frías.

Las uñas descoloridas.

Tales son los síntomas que, con la palidez del rostro y sensación de fatiga y debilidad generales, constituyen las primeras indicaciones de la anemia y que se manifiestan en aquellas personas cuya sangre, debilitada y gastada, ha llegado a ser incapaz de suministrar a los diversos órganos los elementos indispensables para su normal funcionamiento. Numerosas personas hay, mujeres en particular, que tienen las manos constantemente frías. A más, no pocas veces en lugar del matiz son rosadas propias de las uñas, tienen éstas un aspecto descolorido y desgarabado. Al mismo tiempo estas personas experimentan una sensación de entumecimiento en los dedos. El frío en las manos, la falta de calor en las uñas y el entumecimiento de los dedos son signos ciertos de una mala circulación debida a la pobreza de la sangre. No descuidéis estos síntomas. Es el comienzo de la anemia, cuidad de no agravarlos en la delencia. Una sola sangre necesita un reconstituyente enérgico que la restituya su pureza y su riqueza. Las Píldoras Pink son, por excelencia, el reconstituyente de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Casi diariamente podemos leer en los periódicos ejemplos de curaciones por ellas operadas y que demuestran sus notabilísimas propiedades como regenerador de la sangre y también como tónico de los nervios. Las Píldoras Pink son el remedio soberano en todos los padecimientos originados por el empobrecimiento de la sangre o por la debilidad del sistema nervioso: anemia, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago, latidos del corazón, falta de apetito, debilidad general.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que confiaren un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

Personalidad.

Aunque el Juez no debió dar curso a una demanda de tercera si no se acompañó el poder del Procurador que se decía estaba unido a otros autores obrantes en el Juzgado, como los defectos de personalidad son subsanables, traído testimonio de aquél, después de la contestación, por no tratarse de documento básico del derecho de las partes, quedó subsanada tal falta, el Director de una sucursal del Banco de España es representante de ésta para todas las acciones judiciales que precise establecer y puede sustituir su mandato en Procuradores. (Sentencia 17 Abril 1916, Gaceta 31 Agosto idem). Concluye, entre otras muchas, con d. 20 de Febrero de 1886.

Pobreza

Los artículos 33 y 54 de la ley de Ejecución civil son aplicables, aunque desde la sentencia negatoria de la asistencia judicial gratuita hayan transcurrido más de cuatro años, pues nada tiene que ver aquí la caducidad de

la instancia, y aunque ni el tiempo de la primera ni de la segunda demanda de pobreza báyase promovido aún el pleito principal; consiguientemente no probándose ni alegándose siquiera que el actor viniese a peor fortuna después de la sentencia que le negó el beneficio, debe ser negado de ruivo. (Sentencia 24 Abril 1916, Gaceta 1.º Septiembre idem).

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería, sobre falsedad.

Acusación retirada.

Per haber retirado la acusación en el acto del juicio el fiscal, ayer fueron declarados en libertad Rafael Usero García y otro, acusados del delito de malversación de fondos, en causa que le siguió el juzgado de Gérgal.

Juicio suspendido.

En la Sección segunda se suspendió ayer, por incumplimiento del procesado, Antonio Baúl Ponce, la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Huércal Overa, por el delito de lesiones.

TEATRO

En Variedades

«Soborno».

Esta noche termina en el teatro Variedades, la serie de películas que con el título «Soborno», se han representado durante 18 días, llamando la atención de los que han llevado con interés el desarrollo de argumento tan importante. El título de la película de esta noche es «La última conquista».

Para mañana jueves, se anuncia otro colosal acontecimiento en el mismo coliseo, y es la exposición de otra película con el nombre de «Un solo corazón» (los muertos vivientes) representada por los eminentes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, los que por primera vez se presentan al público almeriense en cinta cinematográfica.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholícos, pesares, estudios, & viejos sin años, recuperarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropearán el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibrán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las Farmacias

NOTAS ÚTILES

Hospital provincial.

Médico: don José Arigo Serrano. Practicante: don José García Aguilera.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Antonio García Gómez.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión Francisco Círera García, Miguel Lao Picón, Francisco Pérez Círera, Francisco Pízar Martínez, Rafael Carretero Laseduarte, José Cuenca Sáenz y Bonifacio Ramírez Alcaráz.

La situación era de 51 hombres y 8 mujeres.

COMERCIAL

Mercados en Vera.

Continúan celebrándose en la importante ciudad de Vera, los mercados libres, señalándose los sábados de cada semana.

Los mercados son generales, con excepción de tributos.

Las cláusulas de dicho mercado son las siguientes:

1.º Cada día sábado de toda semana y en el lugar de la plaza de Abastos, habrá mercados generales en toda amplitud y con plena independencia de tributos, para favorecer y fomentar en grado máximo el desenvolvimiento de los mismos.

2.º Durante ese día quedan exceptuados del pago de todo derecho por introducción, lo mismo a las puertas del pueblo que en el lugar de concurrencia, cuantos artículos están considerados como de primera necesidad, y en general toda clase de ganado, aves, leñas etc; y además, en ese mismo día se

concede libre y gratuita salida a todo género que dentro de la población se adquiere, si reune aquella consideración.

3.º La exención del impuesto tributario se hace extensiva a todo puesto flotante, o sea a todos aquellos que en ese día, por excepción, acuden al mercado para tomar parte en él; y el pago del impuesto acostumbrado antes será de cargo del comercio y de la industria de dentro del pueblo, según propia aceptación.

4.º Toda persona que durante la celebración de los mercados necesite formar ar quejas por cualquier razón, o el asenso ajeno sobre la legitimidad de la moneda que por razón de ventas reciba, acudirá a la Comisión que la forman, don Antonio Hernández García, don Luis Rodríguez Soler, don José García Simón, don José A. Cervantes García, don Francisco Ramírez Sirvent, y don José Soler García.

EN ADRA

Vapor embarrancado.

Noticias mineras

Registro renunciado

Ha renunciado don Ramón López García, la propiedad del regalo minero denominado «Virgen de Cavite», número 33 942, del término de Níjar.

García de pago

Por don José Serrano Martín, se presentaron ayer en el Gobernador civil, las correspondientes cartas de pagos, para responder a las operaciones facultativas de los registros mineros, titulados «Tropezón afortunado», «Buen traspaso», «Gloriavida» y «Persecución», situados en los términos de Bajares y Fondón.

Viajeros.

Después de coria estancia en Almería, ha marchado al Balneario de Sierra-Alhamilla, el diputado a Cortes por Berja don José María Cervantes.

—Ha marchado a Huércal de Almería, el culto literato don Luis G. Huertos, acompañado de su distinguida familia.

Boticaria Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Aguas y minerales. —Ortopedia. —Algodones, gasas vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15, ALMERIA

GACETILLAS

Comunión a los recluidos.

El jefe de esta prisión provincial nos ha remitido atento pésame, invitiéndonos al acto de administrar la Sagrada Comunión de los recluidos en dicha establecimiento que tendrá lugar mañana a las siete de la noche.

Como en años anteriores, después de la Comunión, les será ofrecida una comida extraordinaria, costeada por el señor obispo y el Ayuntamiento.

Mujer que hurtó.

Ha detenido la Guardia civil, a la vecina de Huércal Overa, María López Luciano, autora del hurto de tres piezas de telas de diferentes establecimientos del pueblo de Fines.

D. E. P.

En el manicomio de Ciempozuelos (Madrid), ha fallecido nuestro paisano don Miguel Bretones Alvarez, ayudante que fué de esta fábrica de Obras públicas.

A la familia enviamos nuestro pésame.

La Última Moda

Nos ha producido gratata sorpresa el número correspondiente al 10 del actual publicado por esta Revista.

La linda nota en color de su portada, los patrones, dibujos para labores, medidores de trajes y aderezos y demás elementos que constituyen el citado número, revelan que la nueva Empresa atiende a proporcionar a las señoras medios para que vistan bien y con escaso gasto.

En la hoja literaria de «La Última Moda» aparecen cuentos, poesías y originales interesantes y amenes.

Licencias.

Durante la primera quincena del actual mes, se han expedido en este Gobierno civil nueve licencias de uso de armas y cinco de caza.

Bidón hallado.

En la playa del Cabo de Gata, ha sido hallado un bidón de hierro, lleno de alcohol, cuyo objeto se halla en la Comandancia de Marina de esta capital, a disposición de quien crea ser su dueño.

Salida de patatas.
Anoche salieron por Barcelona, en los vapores «San José» y «Cabo Higuer», gran cantidad de patatas de la Vega de Almería.
Regalo de 50 pesetas
Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales diciendo que es Lícer del Polo, y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Náufragos a Barcelona

En el vapor «San José», marchó ayer a Barcelona la tripulación del velero italiano «L' Independiente F», que fué torpedeado el domingo último por un submarino alemán a 18 millas del Cabo de Gata.

Quien premea los vinos de Bodegas Franco Españolas de Logroño, los prefiere a todas las marcas.

Un expediente.

Ha sido enviado nuevamente al ministerio de la Gobernación, el expediente instruido en esta capital, para que sea ingresado en la Orden Civil de Beneficencia, don Luis Ortúñoz Gómez, por el salvamento de una persona, hecho que realizó el 25 de Octubre de 1913, en el muelle de Levante.

El envío de dicho expediente es con el objeto de que se añadan ciertos datos.

Niebla

Ayer tarde, entre tres y cuatro, una densísima niebla cubría toda la bahía y parte del Malecón.

Era tal la densidad, que era imposible percibir aún las embarcaciones que cruzaban el puerto.

Joven fugada.

En Barcelona ha sido detenida la menor de edad, María López Albaracín, que se fugó de la casa paterna de esta capital.

Se alquila.

Una casa con jardín en el Paseo del Príncipe nº uno 11.

Residencia de Guzman número 2, frente a la Iglesia de P. P. Justicias

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

ADUANAS

Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduanas. Profesorado técnico. Datalés: D. CAMILO CELA, Aduana Nacional

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Ubaldo, ob.; Juan Nepomuceno; Peregrino y Andas, ob.; mrs.; Máximo, vg.; Honorato, Posidio, ob., Brandoni, bb.; Aquilino Félix, m.

La misa y el oficio divino son de San Ubaldo, con rito semidicible y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Aurora, en Santiago.

Jubileo de las 40 horas, en San Sebastián.

PARA MAÑANA.—La Ascension del Señor.—Stos. Pascual Ballón; Resistuta, vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basilio, Adrián, Víctor, Solocano, mrs.; Bruno ob.

La misa y el oficio divino son de la Ascension de N. S., con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Mercedes, en Santiago.

Jubileo de las 40 horas, en San Sebastián.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

MUEBLES DE LUJO

Grandes existencias en muebles de todas clases y estilos. Alcobas, comedores, despachos, salas, gabinetes, etc. Laca, cristal, perfumería, bisutería, etc., etc. PRECIOS MUY ECONOMICOS : BAZAR "EL LEON", Ubaldo Abad, Tiendas 6.

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras)

EN 15 DIAS

SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia
PASEO DEL MALECON LETRA C.

Intervención de la Divina Infantita Instancia (Almería)

¿Por qué recobran la salud o la mejoran los alumnos de este Colegio? Los padres que gozan estas ventajas responderán mejor que nosotros.

Matrícula para Septiembre

Para examen de ingreso . . . Internos: 50 pesetas mensuales. Para preparación de asignaturas. id. 75 id. id. Hay dos secciones; en la segunda se hacen bonificaciones y también cuando los alumnos son dos o más hermanos.

SULFATO DE COBRE y alambre para parrales.

Precios más baratos que de fábrica
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

SULFATO DE COBRE Carburó de Calcio Precios económicos

Droguería EL ARCO IRIS, Príncipe 8

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 15.

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

Las fuerzas alemanas nos atacaron las posiciones de Ampic y el frente.

Entre Boates y Espelón les fracasaron los intentos, penetrando solamente en el Sudeste de Filipinas.

Fracasaron también los golpes enemigos en el Norte de Gacón. Una fracción enemiga penetró en Fila después de sufrir muchas bajas.

En Lorena penetraron en las líneas alemanas.

De Inglaterra

Desde Londres comunican también oficialmente lo que sigue:

Los encuentros en Epehy terminaron ventosamente para nosotros.

Fracasaron dos poderosos contraataques de los enemigos en Bullecourt.

Fue detenido otro ataque en el Sudeste Loos.

Dimos aceitado gope de mano en la región de Ipres.

De Italia.

Dicen desde Roma en un telegrama oficial:

En los Alpes Julianos nuestra artillería provocó una vivísima reacción en las baterías enemigas. Nuestros aviadores bombardearon las barracas cerca de Vlagon.

Nuestra escuadrilla lanzó decenas de bombas a la retaguardia enemiga en Gorizia, regresando indemnes.

De Alemania

Comunican desde Berlín los siguientes noticieros:

Entre Ipres y Rementiers se nota actividad por la artillería.

Los ataques en Scarpe y Mourey frascaron.

En el Este de Bullecourt rechazamos los ataques.

Ha aumentado el fuego de la artillería en varios puntos de Alsas y Champagne.

Tomamos por asalto la alquería de Verte, manteniendo además las posiciones.

En un contraataque del enemigo, alcanzamos las líneas conquistadas a la altura de 115 metros.

Rechazamos cuatro ataques de los franceses y derribamos seis aviones.

En Macedonia se ha reclutado el cañoneo.

Sobre la paz

Dicen de Washington que en una nota enviada a Rusia se pide la seguridad de que no se hará la paz separadamente.

Alto mando

Desde París participan que a propuesta del ministro de la Guerra, se ha concedido al general Petain el alto mando de los ejércitos del Norte y Noroeste.

Fraccasaron dos poderosos contraataques de los enemigos en Bullecourt.

Fue detenido otro ataque en el Sudeste Loos.

Dimos aceitado gope de mano en la región de Ipres.

En los Alpes Julianos nuestra artillería provocó una vivísima reacción en las baterías enemigas.

Nuestros aviadores bombardearon las barracas cerca de Vlagon.

Nuestra escuadrilla lanzó decenas de bombas a la retaguardia enemiga en Gorizia, regresando indemnes.

Comunican desde Berlín los siguientes noticieros:

Entre Ipres y Rementiers se nota actividad por la artillería.

Los ataques en Scarpe y Mourey frascaron.

En el Este de Bullecourt rechazamos los ataques.

Esta dimisión ha dado base para la siguiente combinación de Gobernadores:

Nombra para la provincia de Almería al señor Polo de Lara, Oficial Mayor del ministerio de Instrucción Pública.

El de Almería señor Testor, pasa a Huesca.

El de Salamanca a Burgos.

El de Ciudad Real a Salamanca.

El de Gerona a Ciudad Real.

El de Huesca a Gerona.

Sobre un armisticio

El jefe del Gobierno señor García Prieto, ha declarado esta mañana que ignoraba lo del armisticio de Rusia.

En la Moncloa se ha inaugurado hoy la Asamblea de agricultores y ganaderos de España que había anunciada.

El Director general de Agricultura señor Barón de Velasco, asistió en nombre del Gobierno, prometiendo acoger las conclusiones que se acuerden.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita.

Agencia Marítima
ROMERO HERMANOS
Boulevard 48

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos,
Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

MOSAICOS ROPERO
FABRICA DE
Pavimentos hidráulicos
DE

Eduardo López
Calle de Granada 62

Consulta especial de
enfermedades de la mujer

A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rubio y ex-
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zafra número 6 y dos magníficascheras en la calle de Talía 20 y 24. Informarán: Talía 20.

DOCTOR MANUEL MARÍN
Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arrancadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por miles, a precios muy reducidos. Tubérculos y sámaras.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas el arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

SARNA (RONA)

El día 15 de Mayo de 1917

PAGARON A PESETAS 25

Sociedad Anónima Rémere

Paseo del Príncipe, número 10

AVISO

El establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francésa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encuadrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Guillermo Herrera

Instalaciones eléctricas

Lámparas "Osram"

Almacenes y oficinas:

CONDE OPALIA, 12.

ALMERIA

La Crónica Meridional

Grandes Almacenes de S. José DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES.

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en sedas, vueltas, gasas, creponas, vengalinas y etamines y las más altas novedades. Un gran surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen expléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, té y tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es técnica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor

La Perla Antigastrágica
del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO :

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vémitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revolviéndole las digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe.

Precio de cada frasco 14 reales.

ha trasladado a la calle de Grana da, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

Servicio directo, sin escala, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domènec y Cerdà Hernández. Paseo Colón, 17, y Mercad. 20. Consignatarios: en Melilla señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Maestro número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegáficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta linea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana,